Chimie

Calcul des potentiels d’ionisation des alcalins

Exercice 111-8

Exercicelll-8: Calcul des potentiels d'ionisation des alcalins.

Enoncé

1- Lelithium. L'énergie totale de 3Li dans son état fondamental est de - 204 eV.

la- Ondonne pour lelithiuml1 =5,4¢eV.

Porter sur un diagramme d'énergie les niveaux d'énergie totale de Li et Li* dans leur état
fondamental .
1b- Dequel atome neutre I'ion Li2* est-il isoélectronique ?
Calculer en eV I'énergie de I'ion Li2+ dans son état fondamental. En déduire la valeur de 13
enev.
1c- Calculer lavaeur del2 en eV. Commenter lesvaleursrelativesdel, 12, 13.
2- Lesodium.
2a- Donner la configuration éectronique du sodium dans I'état fondamental.
2b- Caculer par la méthode de la charge effective de Slater, I'énergie totale du niveau

fondamental ainsi que le potentiel de 11€"€ jonisation du sodium.

Données: Constantes de Slater :

groupe Contribution des autres électrons
del'éectron
étudie couches | couche autres électrons de niveau n couches
n-2, n-3 n-1 1s setp d f supérieures

1s - - 0,30 0

setp 1,00 0,85 0,35 0 0 0
d 1,00 1,00 1,00 | 0,35 0 0
f 1,00 1,00 1,00 | 1,00 | 0,35 0
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Correction :

1- 3Li: 12 2sl. L'énergieden” " ionisation : énergie quiil faut fournir pour effectuer la réaction :

(n-)+ n+ -
X(9) - X@ * g

g)lt |n = EX n+ — EX(n_1)+

la- niveau fondamentaledu Li &- 204 eV et niveaudeLit 4-204 + 54 = - 198,6 eV

1b- L'ion Li2+ est isodlectronique de I'hydrogéne.

2=3)? Energie en eV
E 2+ :‘RH%=—122,46V Ei
0 41 Li3+
et
o _ A .2+
El;=E* -E =54ev 0 E'=-198,6eV 1224 Li
lc- Elp =E 2+ ~E ,+ =76,2eV 1086 & Lt
204 L
et

Elg=- ELi2+ =122,4eV

El1 < El2 < EI3 : le premier électron est le plus facile a arracher car sa charge effectivement

percue est la plus faible (donc orbitale haute en énergie).

2a- 1INa: 1s2 252 2p6 351,

2 2 2
2b- Ena = —2RH 10’129 —8R|-|(6’2825) -RH (2:’;) = -4391,92¢v ; Na:[Ne] 3sl

(10,69)2 _8R (6,85)2
1° Ho o2

ENa+ =ENne =—2RH

2
El1=Ey,+ ~ENa=RH (2’3? =7,31eV (expé&imentalement 5,14¢eV).

Page 2 Claude ANIES 0 EduKlub S.A.
Tous droits de l'auteur des oceuvres réservés. Sauf autorisation, la reproduction ainsi que toute utilisation des ceuvres autre que la
consultation individuelle et privée sont interdites.



